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Kantonsrat St.Gallen 43.09.24 
 

 
 
Postulat Keller-Rapperswil-Jona (34 Mitunterzeichnende): 
«Produktegruppenbudget nach Vorbild der Stadt Bern 

 
 
2003 ersuchte ich die Regierung mit meiner Interpellation ‹Änderung bei der Erarbeitung des 
Voranschlages› um eine Verbesserung des Budgetprozesses. Der Voranschlag ist infolgedes-
sen zwar etwas übersichtlicher geworden, aber dennoch zu wenig aufschlussreich und aussa-
gekräftig und zu wenig leserfreundlich für die 120 Mitglieder des Kantonsrates, welche gröss-
tenteils ihre Zustimmung geben müssen, ohne wirklich durchzublicken, was ihre Zustimmung 
für Konsequenzen hat. 
 
Prof.Dr. Kuno Schedler, unter anderem Ordinarius für Betriebswirtschaftslehre, unter besonde-
rer Berücksichtigung des Public Managements, an der Universität St.Gallen, hat im Rahmen 
einer Weiterbildung für Politik der HSG überzeugend dargelegt, dass das sogenannte ‹Pro-
duktegruppen-Budget›, wie es die Stadt Bern eingeführt hat, zu einer markanten Verbesserung 
des Budget-Prozesses führt. Die Berner Darstellung ist ausgesprochen leserfreundlich, über-
sichtlich und aufschlussreich und sie ermöglicht es den Entscheidungsträgern, sich einen seri-
ösen Überblick über die relevanten Fakten zu schaffen.  
 
Ich ersuche die Regierung, die Einführung des Produktegruppenbudgets (und der Produkte-
gruppenrechnung) nach Vorbild der Stadt Bern, mit der entsprechenden Darstellung, für den 
Kanton St Gallen zu prüfen.»  
 
 
1. Dezember 2009 Keller-Rapperswil-Jona 
 
 
 
 
 
Alder-St.Gallen, Blum-Mörschwil, Brändle-Bütschwil, Büchel-Oberriet, Bühler-Schmerikon, 
Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dietsche-Oberriet, Egger-Gossau, Egli-Bronschhofen, 
Eilinger-Waldkirch, Freund-Eichberg, Frick-Sennwald, Gächter-Berneck, Güntensperger-
Mosnang, Güntzel-St.Gallen, Habegger-Nesslau-Krummenau, Hegelbach-Jonschwil, Huser-
Altstätten, Jöhl-Amden, Lendi-Mels, Meile-Bronschhofen, Rombach-Oberuzwil, Rüegg-
Niederhelfenschwil, Rüegg-St.Gallenkappel, Schlegel-Goldach, Spinner-Berneck, Steiner-
Kaltbrunn, Stump-Gaiserwald, Sturzenegger-Flums, Thalmann-Kirchberg, Thoma-Andwil, 
Wachter-Bad Ragaz, Wehrli-Buchs, Zünd-Oberriet 
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